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A. Предварительная информация
До начала текста статьи должна находиться следующая информация (на русском и английском языках):
1) название статьи (на русском и английском языках); 
2) имена авторов (фамилия, имя отчество полностью, на русском и английском языках); 
3) занимаемые ими должности и основное место работы (на русском и английском языках); 
4) научные степени и звания каждого автора (на русском языке);
5) почтовые и электронные адреса одного из авторов, которому будут посылаться отредактированный текст и другая корреспонденция (на русском языке), и номер телефона этого автора.
B. Резюме (Abstract) и ключевые слова (Key words)
Резюме (на русском и английском языках) должнo кратко описывать цели, методы, результаты публикуемого исследования и заключениe авторов. Для описания отдельных случаев резюме должны включать описание исходных условий, описание случая, заключение. Резюме не должны превышать 200 слов. Используйте до 10 ключевых слов (на русском и английском языках).
C. Текст статьи, включая иллюстрации и таблицы
Текст — оформляется только на русском языке. Весь текст, включая список литературы, таблицы, рисунки и другие материалы, должен быть пронумерован насквозь, начиная с титульной страницы. 
Сокращения. Допускается использование только общепринятых сокращений. Малоупотребительные и узкоспециальные термины должны быть расшифрованы. Единицы измерения приводятся в единицах Международной системы (СИ). 
Лекарственные препараты. При описании лекарственных препаратов следует указать активную субстанцию, коммерческое и генерическое название, фирму-производителя. Все названия и дозировки должны быть тщательно выверены. Описания пострегистрационных клинических испытаний лекарственных препаратов должны обязательно включать информацию о регистрации и разрешении к применению указанных препаратов официальными разрешительными органами (регистрационный номер, дата регистрации).
Иллюстрации — должны быть в основном файле статьи, а также в отдельных файлах. Все фотографии, графики, диаграммы должны называться в статье рисунок и должны нумероваться последовательно арабскими цифрами (например, Рис. 3). Текст подписи к иллюстрациям должен находиться сразу за иллюстрацией. В подписях должно быть объяснение употреблённых символов. Размеры рисунков и таблиц должны быть не более одной страницы формата А4 (210 х 290 мм). Иллюстрации (графические, полутоновые, фотографии и т.д.) должны присылаться в оцифрованном виде со следующими параметрами: разрешение 300 dpi; в форматах TIFF или JPEG. Кроме того, файлы иллюстраций должны быть заверстаны в текст статьи, причем именно в то место, которое авторы считают наилучшим.
D. Список литературы (Reference) 
Список литературы может включать только доступные через обычные библиографические источники издания. Не должно быть ссылок на презентационные постеры, неопубликованные доклады, готовящиеся работы, неопубликованные рукописи или личное общение. В тексте рукописи ссылки нумеруются и заключаются в квадратные скобки (выглядят следующим образом: [12]), а позиции в пристатейном списке литературы должны быть пронумерованы в порядке их появления в тексте статьи. 
Указывайте имена и инициалы всех авторов, но не больше шести (в последнем случае после шестого имени нужно написать и др. (et al). За именами авторов следует заголовок статьи, название журнала, год публикации, номер тома и номера первой и последней страниц. При упоминании книг нужно указать имена авторов или редакторов, название, место издания, название издательства и год издания. Обязательно укажите номера страниц соответствующих глав. 
Ссылки на иностранных языках должны быть переведены на английский язык в скобках. Статьи из Интернета могут упоминаться, только если их печатные версии недоступны. Они должны представляться так же, как и печатные материалы. Авторы должны сверить ссылки с оригиналами перед отправкой статьи в журнал. Список литературы, составленный не по правилам, может быть возвращён автору для исправления. 
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