 3 – 7 октября 2018 года

ФЕСТИВАЛЬ ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ТРЕНИНГОВ ПСИ-ФЕСТ
Анонс тренингов и мастер-классов
Авагимян Анжела Албертовна (Москва),. старший преподаватель кафедры УСД и СР Медико-Профилактического Факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), медицинский психолог ПКБ №1 им. Н.А. Алексеева ДЗМ, действительный член ОППЛ, тренер национального уровня ОППЛ, сертифицированный психолог-консультант ОППЛ, сертифицированный руководитель БГ.

        4 октября (Чт) с 14-00 до 16-15
Секция «Профилактика профессионального выгорания специалистов помогающих профессий». Вход свободный. Под профессиональным выгоранием понимается комплекс особых психических проблем, возникающих у человека в связи с его профессиональной деятельностью. Он включает постепенное эмоциональное истощение, потерю мотивации и работоспособности, изменения в состоянии здоровья и интеллектуальной сфере. 

14.00 – приветственное слово А.А. Авагимян 

14.05 – 14.20 доклад И.В. Добрякова «Опыт проведения Балинтовских групп в процессе тематического усовершенствования специалистов психологов и психотерапевтов» 

14.20 – 14.35 - доклад А.Я. Крумпане «Синдром выгорания у акушеров гинекологов» 

14.35 – 14.50 доклад И.Я. Стояновой, С.Б. Лещинской «Балинтовская группа в контексте развития профессионализма студентов» 

14.50 – 15.05 доклад О.В. Магденко «Ресурсы и возможности Балинтовской группы» 

15.05 – 15.20 доклад С.Н. Наумовой «Благотворительный Фонд как профилактическая помощь профессионального выгорания специалистов помогающих профессий» 

15.20 – 15.35 доклад Е.А. Нижевясовой «Балинтовская группа. Общая характеристика метода» 

15.35 – 15.50 Доклад А.С. Блинкова «Принципиальные отличия Балинтовской группы от других методов групповой работы» 

15.50 - 16.00 - доклад А.А. Авагимян «Балинтовские группы - путь профессионального и личностного развития специалистов помогающих профессий» 

16.00 - 16.15 - кофе-брейк

16.15 - 17.45 - мастер-класс «Балинтовская группа – современный инструмент психопрофилактики и предупреждения профессионального выгорания специалистов помогающих профессий». Руководитель - А.А. Авагимян. 

17.45 – 18.00 подведение итогов 

18.00 завершение работы секции 

· 4 октября (Чт) с 16-15 до 18-00
Мастер-класс «Балинтовская группа - современный инструмент профилактики профессионального выгорания специалистов помогающих профессий». Балинтовская группа – классический метод групповой тренинговой исследовательской работы, используемый для профилактики выгорания специалистов помогающих профессий. Центральный объект исследования в классической Балинтовской группе – отношения «врач – пациент». Анализ этих отношений дает возможность более полно понять клиента во всем многообразии его связей и взаимодействий с реальным миром, побывать «по другую сторону» взаимоотношений с пациентом, и, таким образом, преодолеть кризисы в личностном и профессиональном развитии. В современной ситуации, с одной стороны, увеличивается количество специалистов помогающих профессий, а, с другой стороны, возрастает нагрузка, которая на них ложится, и велика необходимость в разработке и применении методов, способствующих профилактике их профессионального выгорания и профессиональному и личностному развитию. 

Александров Евгений Олегович (Новосибирск), врач-психотерапевт, кандидат медицинских наук, действительный член ОППЛ
· 3 октября (Ср) в 17-30

Семинар-тренинг «Динамика причин проблемы по Аристотелю». Удобная система диагностики большинства проблем. Аристотель учил, что в основе всего лежат всегда несколько причин, а не одна, как привыкло большинство. Выявление основных причин у клиента, позволяет быстро и надежно получить представление о проблеме, о тех факторах, которые поддерживают ее и закрепляют. О содержании собственно проблемы, а не запроса. Показывает вектор движения для решения. 
Андронникова Ольга Олеговна (Новосибирск), психолог, к. психол. н., доцент. Декан факультета психологии Новосибирского государственного педагогического университета. Член АPА. Член НРО ППЛ. 

· 5 октября (Пт) в 14-00

Настольная игра «Родитель года!!» В работе с родительской компетентностью (Автор О.О.Андронникова). Технология направлена на диагностику и отработку опыта, полученного эффективного родительства. Технология рассчитана на людей, которые хотят понимать собственную родительскую компетентность и /или использовать ее в работе с родителями подростков. Позволяет столкнуться с установками родителей, повысить родительскую компетентность.

Астафьева Елена Михайловна (Новосибирск), специальный психолог, психолог-консультант, действительный член Общероссийской Профессиональной Психотерапевтической Лиги (ОППЛ), консультант авторской Школы-мастерской интегральной гуманистической психотерапии (Школа Криндачей, Москва).
· 6 октября (Сб) в 10-00
Тренинг «Мир возможностей». Этот тренинг для тех, кто хочет понять себя, расставить приоритеты в целях и максимально использовать возможности для достижения желаемого. Для тех, кто хочет освободиться от чужих, навязанных целей для успешной жизни в мире бесконечных возможностей. 

На встрече мы поговорим об осознании актуальных целей, о соотношении реального и желаемого, об освобождении от чужих целей в нашей жизни, о создании нового сценария и разработке алгоритма действий по достижению целей, о том, где брать энергию и ресурс, об умении видеть и использовать максимум возможностей. 

Предполагается индивидуальная и групповая рефлексия, отработка умений и навыков в специальных формах, возможность творческого экспериментирования в доверительной обстановке на пути самоактуализации и осмысленности жизни участниками тренинга.

Бакулева Мария Георгиевна (Новосибирск), психолог, Арт-терапевт, психодраматист (сертификат 2 ступени по арт-гештальту и психодраме МИГИП, сертификат по МТТ – мультимодальная терапия творчеством), сертифицированный Плейбэк-практик Центральной школы Плейбэк-театра (Москва, Нью-Йорк), актриса и кондактор театра Playback_nsk. 

· Тренинг «Играем реальную жизнь в Плейбэк театре». Суть Плейбэк театра - это укрепление и развитие сообщества путем рассказывания личных историй, которые актеры тут же, без подготовки, проигрывают в виде мини-перформансов. Плейбэк создаёт атмосферу, в которой людям безопасно и комфортно делиться жизненными переживаниями, говорить о важном и сложном. Через практику театра мы чувствуем связь и поддержку от других, можем видеть новые грани своей истории, её красоту и ценность. На мастер-классе мы освоим несколько простых базовых форм Плейбэк театра и пропустим через них свои истории - те, что нам захочется увидеть. Это могут быть чувства, события, инсайты, яркие моменты дня или недели...
Бердникова Анна Геннадьевна (Новосибирск), к.филол.н., педагог-психолог ВКК, зав. каф. педагогики и психологии ОЦ "Горностай", семейный консультант клиники "Инсайт" и сайта "Сибмама", действительный член ОППЛ.

· 5 октября (Пт) в 17-30

Тренинг «Психология письменной речи». Письменная речь в значительной степени отличается от устной. Мы редко над этим задумываемся, и довольно часто оказываемся втянуты или наблюдаем за конфликтами, которых можно избежать. Классикой жанра в этом смысле стал, например, школьный родительский чат в вацапе. Что делать, на что обратить внимания, о чем вспомнить, чтобы благодаря знаниям отличий письменной речи от устной, сделать диалог.полилог конструктивным, независимо от формата общения.
Габов Валерий Валерьевич (Новосибирск), НЛП Практик, НЛП Мастер, НЛП Тренер, бизнес-тренер, Директор ОО Институт Современного НЛП в г.Новосибирске.

· 3 октября (Ср) в 10-00

Мастер-класс «Введение в НЛП». Вводное занятие по Нейро-Лингвистическому Программированию. Будет интересно тем, кто ранее не занимался НЛП, но интересуется практическими инструментами для работы. В рамках занятия мы разберем теоретические положения о методе и рассмотрим несколько техник быстрых изменений. 

В программе: 

- Основы НЛП подхода в терапии и консультировании. Системная модель НЛП. 

- Базовые приемы и техники. 

- Техники быстрых изменений для консультирования и управляемой коммуникации. 

- НЛП и гипноз для достижения глубоких изменений. 

Практика и демонстрации в зависимости от запроса группы.
· 3 октября (Ср) в 14-00

Тренинг «Манипуляции и контрманипуляции». На основе инструментария практической психологии, социальной инженерии и НЛП, разберем несколько простейших манипуляций с фокусом внимания в коммуникации, разрушение и создание привязанности (любви, дружбы), формированием и разрушением Я-Концепции, техники работы с убеждениями (разрушение и формирование). 

- Удержание клиента в консультировании, формирование зависимости от консультанта. 

- Формирование и разрушение мотивации и других стратегий. 

- Работа с убеждениями о себе и других. 

- Управление эмоциями партнера. 

Практика и демонстрации в зависимости от готовности группы. 

Галимбиевская Юлия Дмитриевна (Новосибирск), дипломированный психолог-консультант, мультимодальный специалист, детский психотерапевт; кризисный психотерапевт; консультант по теме сексуальности. Консультативный член ОППЛ. Тренер образовательного центра «Сфера». 

· 5 октября (Пт) в 17-30
Тренинг «Энергия сексуальности». Тренинг направлен на познание своей сексуальности и познание себя через призму сексуальности. Сексуальность это энергия и если понять свои настоящие желания, уметь их реализовывать, то будет свободнее и приятнее жить. Тренинг для тех, кто хочет узнать про себя что-то новое. 

Дашкевич Геннадий Эдуардович (Новосибирск), клинический психолог, детский нейропсихолог.
· 7 октября (Вс) в 10-00

Тренинг «Коррекция нарушений мышления (интеллектуальной деятельности) методом анализа решения арифметических задач». Психологическая структура интеллектуального акта. Разбор факторов, лежащих в основе интеллектуальной деятельности и причин их нарушений. Анализ одного из методов коррекции данных нарушений – метод анализа решения арифметических задач. Тренинг построен на основе методик, разработанных Цветковой Л. С. Участники получат возможность обсудить вопросы диагностики и методы коррекции нарушений мышления у детей школьного возраста. Тренинг предназначен, как для психологов, работающих с детьми, работников образования, родителей. 

Дашкова Евгения Анатольевна (Новосибирск), психолог когнитивно-поведенческого направления, член Ассоциации когнитивно-поведенческой терапии (г. Санкт-Петербург), член Association for Contextual Behavioral Science, сооснователь и спикер просветительских проектов «Открытая тема», «Такое тело», эксперт на Радио54. 

· 4 октября (Чт) в 17-30

Мастер-класс «Ловушка счастья. Как желание быть счастливыми заводит нас в тупик». Мастер-класс в подходе терапии принятия и ответственности (ACT). Три мифа о счастье. Как желание быть счастливыми ведет нас к тревоге, депрессии и одиночеству. Участники познакомятся с шестью психологическими процессами, которые лежат в основе тревожных и депрессивных расстройств, увидят их влияние в собственной жизни и опробуют новые способы справляться с негативными переживаниями и строить свою жизнь.
Егорова Татьяна Ивановна (Новосибирск), клинический (медицинский) психолог, групповой психотерапевт, гипнотерапевт, аккредитованный супервизор, действительный член и официальный преподаватель межрегионального уровня ОППЛ.
· 3 октября (Ср) в 17-30
Тренинг «Самопонимание». Предлагаемый Вам тренинг поможет соприкоснуться и получить опыт поиска и анализа дисфункциональных глубинных установок и убеждений, которые формируются в нас с начала жизни, не осознаются нами, но так или иначе влияют на всю нашу жизнь. С помощью своего опыта и опыта других участников Вы сможете убедиться, как связаны эмоции, мысли, ощущения и как следствие, наше определенное поведения в некоторых ситуациях. Сейчас у нас у всех наблюдаются проблемы с напряжением внутри… вокруг… в отношениях... На тренинге я не буду говорить, что делать в той или иной проблемной ситуации, а предложу Вам инструмент, при помощи которого Вы сами решите свои ситуации, сами воссоздадите свою собственную модель. Участие в этой группе позволит каждому участнику соприкоснуться с пониманием причин возникновения сложностей, позволит пережить опыт их преодоления, предпринять шаги по практическому изменению своей жизни, который, за счет высокой эмоциональной интенсивности переживаний, может быстро интегрироваться в реальную жизнь - а это значит, что за короткое время возможно изменить свою жизнь и повысить качество своей жизни! 

Жильцов Юрий Григорьевич (Новосибирск), врач психиатр, психиатр-нарколог, психотерапевт, психолог-консультант, действительный член ОППЛ, аккредитованный супервизор ОППЛ, член этической комиссии НРО ППЛ; преподаватель, супервизор и консультант Авторской Школы-Мастерской интегральной гуманистической психотерапии (Школа Криндачей, Москва).

· 5 октября (Пт) в 14-00

Мастер-класс (Тренинг) «Работа с разочарованием» 
Тренинг рассматривает некоторые причины разочарования, не позволяющие человеку чувствовать удовлетворение, радость жизни, считать себя успешным. Тренинг построен на интеграции опыта консультирования и терапии невротических клиентов и работы с зависимыми (со-зависимыми). Участники получат возможность посмотреть на свой опыт разочарования со стороны, в безопасной атмосфере поделиться и отработать некоторые приемы и навыки, преодоления разочарования, мешающего чувствовать успех и радость. Тренинг предназначен, как для психологов, консультирующих невротических и зависимых клиентов, коучей, и всех желающих чувствовать себя счастливыми.

Жуков Александр Сергеевич (Новосибирск), психолог, действительный член ОППЛ, психотерапевт единого реестра профессиональных психотерапевтов Европы, сертифицированный супервизор ОППЛ, Вице-президент МОО СРС КИП, доцент МОКПО.

· 4 октября (Чт) в 10-00
Тренинг семинар «Мастера Великой Игры». Если жизнь игра, то кто те, которые её придумали, и кто те, которые в неё играют? По каким правилам и законам она происходит? На эти и другие вопросы предлагается найти ответ с помощью метода символдрамы-КИП, метода глубинно-психологически ориентированной психотерапии. 
Заворин Игорь Александрович (Новосибирск), клинический психолог, гипнотерапевт, телесно-ориентированный терапевт. 

· 4 октября (Чт) в 10-00

Тренинг «Демонстрация работы гипнотерапевта с психосоматикой». Участники ленты смогут оказаться в кабинете гипнотерапевта. Наблюдать весь сеанс работы с психосоматикой. Получат ответы на свои вопросы. И сами проведут друг другу сессии. 

Зедгенизова Ирина Александровна (Новосибирск), врач-психотерапевт, психотерапевт психоаналитического направления, заместитель директора по лечебной работе Центра психотерапии доктора Ермакова, действительный член ОППЛ. 

· 7 октября (Вс) в 10-00

Семинар-тренинг «Болезнь: случайность или закономерность. Психоаналитический подход к соматическим заболеваниям». Тренинг построен на интеграции опыта аналитически-ориентированной работы с пациентами, имеющими психосоматическое заболевание. Участники получат возможность посмотреть на болезнь не только с обычных позиций медицинского подхода, но и с позиций психологии бессознательного. Попробуем вместе обнаружить в себе ту самую загадочную «психосоматику», поразмышлять о вкладе души в возникновение и развитие заболеваний, и, конечно, попытаемся найти свой секрет здоровья и долголетия. Тренинг предназначен для психологов, психиатров, психотерапевтов, работающих с пациентами, имеющими соматические заболевания, врачей любого профиля, а также людей, заинтересованных в сохранении собственного здоровья и здоровья своих детей. 

Золотарев Сергей Юрьевич (Новосибирск), семейный психолог, директор и ведущий преподаватель научно-учебного центра психологии НГУ. 

· 6 октября (Сб) в 17-30

Мастер-класс «Семья как эмоциональная система, в фокусе школ семейной терапии». Семья – это живой организм. Живой в том смысле, что он постоянно изменяется, развивается. Каждый человек всю жизнь находится под влиянием эмоциональных воздействий, сформированных в семье. В первую очередь это конечно родительская семья. Папа и мама, бабушка, дедушка и другие родственники сформировали у каждого из нас требования, ожидания, пожелания к другим людям и к миру в целом, которые определяют наше поведение. Зачастую эти требования и связанные с ними эмоциональные реакции не осознаются. Самые большие проблемы в семьях возникают, когда требования родительской и реальной семьи не совпадают. Представители разных школ семейной терапии, анализируя семью, фокусируются на различных причинах возникновения эмоциональных реакций. Соответственно техники приемы и методы у разных школ сильно отличаются. Задача мастер-класса - на примере анализа игрового взаимодействия участников показать специфику восприятия семейных отношений разными школами семейной терапии. 

Инвика (Новосибирск), психолог, действительный член ОППЛ, консультант национальной сертификации ОППЛ, официальный преподаватель и личный терапевт ОППЛ международного уровня, аккредитованный супервизор ОППЛ, консультант, преподаватель и супервизор Школы Криндачей (Москва)
· 6 октября (Сб) в 14-00

Мастер-класс «Волшебные терапии». Со стороны может показаться чудом. Работа «вслепую», стремительные терапии, работа с метафорой. Покажу волшебство подхода Психотерапия Взросления ©. Предполагается групповая терапия или терапия в группе в зависимости от запроса участников.

· 7 октября (Вс) в 14-00

Workshop «Мастерство ведения тренингов». Если ты только мечтаешь стать тренером или уже делаешь первые шаги на этой стезе, если ты ведешь терапевтические или учебные группы, если ты давно и успешно ведешь тренинги, приходи! Вместе поищем ответы на вопросы: Когда и как тренер становится Мастером? В чем секреты Мастерства? Какие инструменты работают? (некоторые разберем). Презентация одноименного авторского сертифицированного курса в тренинговом формате.
Князева Любава Никифоровна (Новосибирск), психолог, директор психологического центра «VitaЛиния», Представитель модальности "Песочная терапия" ОППЛ по Сибирскому региону (заместитель руководителя модальности), сертифицированный консультант, официальный преподаватель национального уровня ОППЛ РФ, аккредитованный ОППЛ Личный терапевт национального уровня, член Евразийской федерации центров песочной психотерапии и тренинга, член Ассоциации Песочная Терапия, д.ч. ОППЛ. 

· 5 октября (Пт) в 17-30

Мастер-класс «Песочная терапия в практическом консультировании». Ваш Клиент не может понять, что его тревожит и объяснить причины своего беспокойства? Песок позволяет невербально, через зрительные образы, выразить свои внутренние переживания, конфликты, тревоги, страхи. Метод песочной терапии помогает Клиенту осознать причины его беспокойства, проиграть сложные жизненные ситуации, взглянуть на проблему под другим углом зрения, выявить ресурсы и найти пути решения проблем. Создавая картину своего мира на песке, Клиент ощущает себя не только автором этой картины, но и автором своей жизни. На мастер-классе участники смогут получить собственный опыт взаимодействия с песком и инструмент для работы в песочнице.

Форма работы: демонстрационная сессия, наблюдение, практикум, обсуждение в кругу.

Коляева Марина Владимировна (Казахстан, Астана), кандидат психологических наук, ректор, супервизор и тренер международного уровня Евразийского Института практической психологии и психотерапии, действительный член, аккредитованный супервизор и личный терапевт международного уровня ОППЛ, член Центрального Совета ОППЛ, председатель ЮК филиала ОППЛ, арт-терапевт, психотерапевт кризисных состояний, гештальт-терапевт, психодраматерапевт (Москва, МИГИП), коуч (Эриксон Университет, Канада), автор и ведущий тренер более 30 психологических и бизнес-тренингов (СНГ).

· 3 октября (Ср) в 10-00

Тренинг «Психотерапия кризисных состояний». Данный тренинг построен на основе авторской специализированной программы «Психотерапия кризисных состояний», которая проводится уже более 15 лет. Тренинг посвящен изучению типологии кризисов, разработке стратегии выхода из кризисных состояний с учетом личностных особенностей клиента (невротических механизмов защиты, типов преодолевающего поведения и др.). Выстроив стратегии, будут рассмотрены тактические приемы сопровождения клиента по выходу из кризиса: применение конкретных модальностей на разных этапах кризисного переживания, и, проведена демонстрационная сессия (в формате психодрамы). 

· 3 октября (Ср) в 17-30

Тренинг «Арт-терапия в работе с депрессивными состояниями». В последние годы медицинские работники отмечают катастрофическое увеличение количества депрессивных состояний. Депрессию относят – к проблемным заболеваниям 21 века. Арт-терапия, в своем многообразии подходов, является одним из эффективных методов, работающих с депрессивными состояниями. Мастер-класс будет интересен психологам-практикам, психотерапевтам, преподавателям психологии, студентам-психологам и всем, кто переживал и переживает данное нелегкое состояние.

Участникам взять с собой: цветные карандаши, листы А-4, клей, ножницы. 
Коробова(Павловская) Ирина Васильевна (Новосибирск), псхолог-консультант, групповой терапевт, психодраматист. Психолог психотерапевтической клиники Беркана, преподаватель Международного Института Психологии и Психотерапии, постоянный консультант интернет-портала SHE.NGS.RU 
· 6 октября (Сб) в 17-30

Тренинг «Психодрама как метод групповой терапии». Я веду психотерапевтические группы уже много лет и считаю психодраму одним из наиболее эффективных методов групповой работы. В психодраме истории клиентов оживают и приобретают объем и цвет. На встрече я познакомлю присутствующих с психодрамой, фокусированной на клиенте, и с психодрамой, фокусированной на группе. Занятие содержит демонстрационную и методическую части.
· 7 октября (Вс) в 14-00

Тренинг «Как найти свою любовь или Два сапога – пара». Тренинг предназначен для тех, кто не может построить долгосрочные серьезные отношения по любой причине: - нет подходящих кандидатур или никто не обращает внимания;- часто влюбляется неразделенно или в неподходящих или несвободных людей;- отношения быстро угасают или неожиданно обрываются. На тренинге мы исследуем то, что вам мешает, и поищем ресурсы для изменения привычного сценария.

Лях Игорь Вячеславович (Новосибирск), психотерапевт психоаналитического направления, действительный член и действительный супервизор ОППЛ, психотерапевт Европейского реестра, Председатель Новосибирского регионального отделения ОППЛ, председатель комитета по супервизии ОППЛ.
· 6 октября (Сб) в 10-00

Семинар-тренинг «Значение денег в консультативном процессе». В ходе семинара будут рассматриваться: различные консультативные ситуации, цена и ценность услуги, способы и варианты оплаты консультации, разные подходы к определению цены, этические и иные нормы, деньги как способ коммуникации, манипуляции с деньгами. В комфортной доверительной атмосфере Вы сможете иначе осмыслить отношение к деньгам, рассмотреть и апробировать навыки повышения размера оплаты консультации, научитесь работать бесплатно и за большие деньги. С собой нужно принести настоящие деньги.

Мельникова Елена Анатольевна (Новосибирск), психолог, детский, семейный психотерапевт, преподаватель психологии, тренер. Специалист клиники «Инсайт» 

· 5 октября (Чт) в 10-00

Семинар «Дети и гаджеты. Давать нельзя ограничить. Где поставить запятую?» Современный мир невозможно представить без гаджетов. Мы говорим по смартфону, смотрим новости, общаемся и даже думаем, что отдыхаем, когда листаем соцсети или играем. Гаджет в руках ребенка высвобождает время для отдыха родителю, развлекает его в поездке и выступает в роли мотиватора: «Вот перестанешь плакать/ приберешь игрушки/ закончишь четверть на 4-5, тогда дам планшет!». Однако! Психологи и родители бьют тревогу. Дети "залипают" в планшеты и смартфоны. Дети разучились играть в живые игры. С детьми случается истерика, если планшет забрать или ограничить время его использования. С Еленой Мельниковой разберем, возможно ли безопасно использовать гаджеты? С какого возраста ребенок может сам контролировать время, проведенное со смартфоном в руках? Как вовремя распознать признаки зависимости и, какие меры принять? Как избежать истерик, если ребенка ограничивать? Возможно ли оградить детей от негативного влияния соц сетей? Реально ли в мире планшетов и смартфонов вырастить ребенка без зависимости? Может ли использование гаджетов ребенком быть пользой? Семинар для психологов, педагогов и родителей.
Москвитин Павел Николаевич (Новосибирск) - кандидат медицинских наук, доцент, член-корреспондент Международной академии экологии и безопасности жизнедеятельности, врач-психотерапевт высшей категории, психотерапевт экзистенциально-гуманистического направления, действительный член ОППЛ.

· 7 октября (Вс) в 10-00

Тренинг «Профилактической психодрамы» предназначен для системной профилактики аддиктивного поведения детей и подростков. Рассматривается аддиктивное поведение несовершеннолетних как негативный медико-психологический феномен применительно к логическим уровням организации мышления и бытия. 1. Первичным уровнем является окружение подростка, воздействие значимых внешних факторов, организующих как аддиктивное поведение, так и сдерживание его возникновение. 2. При взаимодействии с внешним окружением осуществляется регуляция и контроль внутренних паттернов аддиктивного поведения. 3. Аддиктивное поведение направляется концептуальной моделью мира и базовыми экзистенциальными стратегиями, которые предопределяют проявляющиеся в реагировании на внешние факторы способности. 4. Способности принять аддиктивные паттерны поведения или отвергнуть их организуются посредством систем убеждений. 5. Аддиктивные и антиаддиктивные убеждения организуются через идентичность (самосознание) индивида. 6. Способность осмысления способа своего существования в «аддиктивном или антиаддиктивном контексте» соответствует степени экзистенциально-духовной зрелости субъекта.

· 7 октября (Вс) в 17-30

Тренинг «Гипносуггестивные приемы в саногенетических стратегиях телесно-ориентированной психотерапии» предназначен для врачей-психотерапевтов и клинических психологов, заинтересованных в освоении новых аспектов клинического применения методов недирективной гипносуггестии и нейролингвистического программирования. Тренинг рассматривает вопросы формирования у клиентов телесно-ориентированных навыков погружения в измененное состояние сознание и включает трансовые механизмы саногенеза, регулирующие физиологические ощущения индивидуального самосознания. Физическая метафора ощущения оздоровления создается сочетанием техник наведения и утилизации транса с последовательным кинестетическим якорением.
Новиков Виктор Валерьевич (Новосибирск), психолог высшей категории, директор АНО Центр «Сфера», руководитель школы психологического консультирования, действительный член ОППЛ, аккредитованный супервизор, групповой терапевт. Модальности: краткосрочная психотерапия, телесно-ориентированная психотерапия, медиатор
· 4 октября (Чт) в 14-00

Тренинг «Состояние потока». Состояние потока – ресурсное состояние для человека. Быть в потоке – означает быть в контакте со своими чувствами, желаниями, внутренними процессами.  Доверие своей интуиции, чувствительности, опыту и ощущениям – все это дает нам наше тело, наше сердце, наша способность вчувствоваться друг в друга. На тренинге будем учиться входить в интуитивные состояния, опираться на собственную чувствительность, доверять своим ощущениям, и в процессе коммуникации у каждого участника тренинга будет возможность получить обратную связь о самом себе в безопасном пространстве. В завершении тренинга будет представлен проект «Перцептивная лаборатория».

· 4 октября (Чт) в 17-30

Тренинг-семинар «Поговорим о близости». В рамках представленного тренинга будут рассмотрены следующие аспекты:
 - Что такое близость и как понять, есть ли близость в отношениях. Основные уровни построения близких отношений. Близость и секс – общее и различия; 
 - Как я контактирую с миром и с самим собой. На тренинге вы узнаете: механизмы прерывания контакта и сможете повысить степень своей осознанности;
 - Основные эмоции избегания близости. Работа с токсичными переживаниями, интроектами, усвоенными установками, которые мешают переживанию близких отношений.

Орлова Татьяна Алексеевна (Бердск), семейный и детский психолог, магистр психологии, действительный член Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги 

· 5 октября (Пт) в 14-00

Тренинг «Моя семья. Кто все эти люди?». О том, как важно договариваться, слушать и слышать друг друга. О том, кто какое место занимает в нашей жизни. Про поддержку и помощь, про близких и не очень. Системы, подсистемы и границы между ними. 
Перминова Эллина Олеговна (Новосибирск), психолог–консультант, бизнес–тренер, коуч.

· 6 октября (Сб) в 14-00

Тренинг «Мужчина и женщина. Три уровня взаимоотношений». Три уровня отношений (зависимые, независимые, взаимозависимые). Участники смогут определить свой уровень во взаимоотношениях. На практических ситуациях увидят причины, из-за которых они находятся на том или ином уровне; определённые модели поведения, характерные для того или иного уровня отношений. Будут иметь возможность осознать качества, части своей личности, которые «отражают» в партнёрских отношениях их внутренний мир.
Петрова Алла Анатольевна (Новосибирск), позитивный психолог, консультант Авторской Школы-мастерской интегральной гуманистической психотерапии (Школа Криндачей, Москва), действительный член Общероссийской Профессиональной Психотерапевтической Лиги (ОППЛ)

· 5 октября (Пт) в 14-00

Тренинг «Шесть шляп мышления». «Шесть шляп мышления» - метод Эдварда де Боно для запуска, управления и переключения мышления при планировании, обсуждении проблем и поиске решений. Этот метод отлично подойдет в ситуациях творческого кризиса, когда не знаешь с какой стороны подступиться к сложному вопросу, в случае необходимости выбрать решение из множества альтернатив, при необходимости выработать новое, нестандартное решение или найти пути для преодоления какой-либо проблемы. Метод шести шляп позволяет структурировать и сделать намного более эффективной любую умственную работу, как личную, так и коллективную. Тренинг будет интересен и полезен тем, кого волнуют вопросы личной эффективности, а также эффективности личной и групповой коммуникации.
Пилипенко Герман Николаевич (Новосибирск), психолог-гипнолог, клинический психолог, психоаналитического направления.

· 3 октября (Ср) в 10-00
Тренинг. «Сны наяву и гипнотическая реальность» Сновидение-королевская дорога к бессознательному. Суггестивный способ активации творческих способностей и воображения, анализ мышления в состоянии психологической релаксации.
Свириденко Софья Борисовна (Новосибирск), психолог, руководитель Школы семейной психотерапии центра «Сфера», сертифицированный супервизор ОППЛ

· 7 октября (Вс) в 14-00

Тренинг «Любовь или зависимость?» Зависимые отношения в паре – тема, с которой клиенты приходят и на личную, и на групповую терапию. Невротическая любовь сопровождается страхом потери, тревогой и желанием контролировать партнера. На встрече мы обсудим: 1) Где пролегает грань между любовью и патологической привязанностью. 2)Как отличить здоровые отношения от эмоциональной зависимости? 3)Мифы про отношения, управляющие нами. Откуда они берутся? 4)Влияние опыта детства. 5)Стадии взаимоотношений в паре. 6)Здоровые и дисфункциональные отношения. 7)Важные шаги на пути к здоровой любви и счастливым отношениям.
Ситникова Ольга Юрьевна (Новосибирск), коуч, психолог, член ОППЛ.

· 5 октября (Чт) в 10-00
Тренинг «Области жизни человека, влияющие на успешность». Понимание основ, которые лежат в успехе человека – является важным компонентом благополучия и счастья. В гонке за результатами зачастую забывают о тех сферах жизни, которые напрямую оказывают влияние на результативность в трудовой деятельности, самореализации. Сферы эти: отдых, семья, благотворительность. На тренинге разберем вопросы ценностей, проработаем над вовлеченностью в процесс отдыха, семьи, определим что такое «благотворительность» для каждого участника. В основе тренинга лежат книги Майкла Роуча «Кармический менеджмент», «Духовное партнерство». Тренинг предназначен для тех, кто ищет ответы на вопросы «Как достичь успеха в самореализации и трудовой деятельности?», «Чего не хватает для бОльшего успеха и удовлетворенности?».

Материалы: цветные карандаши, бумага А4, ручки для записи.
Скрицкая Татьяна Владимировна (Новосибирск), медицинский психолог, кандидат психологических наук, психотерапевт Когнитивно-поведенческого направления, Краткосрочной Стратегической Терапии Дж. Нардоне, действительный член и личный терапевт ОППЛ.

· 5 октября (Пт) в 10-00

Мастер-класс «Диагностика и работа с клиентом с истерическим неврозом». Понятие невроза. Самые распространенные формы невроза. Неврозогенез. Критерии выявления истерического невроза и специфика терапии. Мастер-класс включает знакомство с тестом ИЖС, который часто используется в консультировании и терапии. Участники получат возможность пройти психодиагностику тестом ИЖС и получить основные представления о работе с пациентами с истерическим неврозом. Мастер-класс предназначен, как для медицинских психологов, так и психологов образования.
Стулов Александр Геннадьевич (Новосибирск), психолог мультимодальной направленности, НЛП-тренер, сертифицированный коуч, действительный член ОППЛ, Действительный член федерации психологов-консультантов онлайн (ФПК онлайн), Действительный член Ассоциации практических психологов «Гипнарт». 

· 7 октября (Вс) в 17-30

Тренинг «Нейро-лингвистическая кинезиология». В современном мире, когда человек сталкивается с огромным количеством агрессивных окружающих факторов, его проблема может начать менять свой вектор развития каждый день и задача терапевта предугадать очередное изменение вектора, чтобы терапия была эффективной здесь и сейчас. Соединив лучшие практики и знания в области НЛП, с инновационными разработками в кинезиологии, я смог найти не только быстрый, но еще и очень экологичный способ получения доступа к травме клиента, в которой скрывается минимум 50% решения его ситуации. Я приглашаю вас на свой тренинг, где вы сможете увидеть гремучую смесь классических и современных психотехнологий в одном уникальном флаконе! БОНУС: в течение всего моего выступления, каждый из вас сможет найти путь решения своего заявленного на тренинг запроса. 

Трусова Майя Сергеевна (Новосибирск), клинический психолог, гештальт-терапевт, психолог-расстановщик, сертифицированный преподаватель системно-феноменологического подхода (ИСТиК). 

· 4 октября (Чт) в 10-00

Мастер-класс: «Применение системно-феноменологического подхода в индивидуальном консультировании». Системно-феноменологический подход дает базовые знания о законах функционирования семейной системы, уделяя внимание понятиям: род, семейная иерархия, баланс, порядок и тд. Представления об этих законах и использование техник системно-феноменологического подхода, позволяют психологу быстро найти причину проблемы, с которой обратился клиент и оказать ему помощь, в т.ч. и в индивидуальном формате консультирования. На мастер-классе я расскажу о базовых понятиях системно-феноменологического подхода (СФ). Особенностях использования СФ подхода в групповом формате и индивидуальном консультировании. Вы познакомитесь с техниками, приемами, узнаете плюсы и минусы СФ подхода в индивидуальном консультировании. Кейсы из практики тренера и разбор случаев, предоставленных участниками семинара с точки зрения СФ подхода, даст вам представление о возможностях и преимуществах использования метода в вашей практике. 

ХOлопов Александр Владимирович (А.ХО, Новосибирск). Основатель и владелец общероссийских образовательных порталов «Самопознание.ру» и «ВсеТренинги.ру», предприниматель (в сфере IT), путешественник, духовный наставник. 

· 3 октября (Ср) в 14-00

Мастер-класс «Как найти своё Призвание». Сложно поверить, но на работе мы проводим примерно ⅓ жизни. (Еще примерно столько же мы спим.) Многим работа не приносит радости, а кто-то даже ненавидит то, что делает каждый день. Согласитесь, это довольно странно?! 

А ведь есть люди, которые встают радостно по утрам, которые влюблены в свое дело и у них “глаза горят”. Они чувствую, что дают миру Ценность. И мир отвечает им любовью, благодарностями и достатком. Разбираемся с тем, как осознать своё призвание и найти любимое дело. 

Фомин Глеб Юрьевич (Новосибирск), действительный член ОППЛ, руководитель Сиб ТА (программа развития транзактного анализа в Сибирском регионе), психолог высшей категории, преподаватель Института Консультирования.
· 6 октября (Сб) в 14-00
Тренинг: «Критерии качества психологической помощи». Предполагается провести исследование критериев качества оказания психологической помощи. На основании реального опыта участников, предполагается уточнение критериев качества психологической помощи. 

· 6 октября (Сб) в 17-30

Тренинг: «Экономное консультирование». Оказание психологической помощи – ответственная и непростая задача. Нередко, специалисту не хватает сил, чтобы провести несколько консультаций подряд на высоком уровне. Я расскажу и покажу, как можно оказывать помощь, не уставая и почти не затрачивая сил. Участникам будут предложены 2 базовых метода ведения консультации, на основании которых они выберут и опробуют свою индивидуальную модель. 

Фоминых Наталья Анатольевна (Новосибирск). Психолог, практикующий психолог в системнофеноменологическом подходе, преподаватель НГУ (факультет психологии с 2002-2012г) 

· 4 октября (Чт) в 14-00

Мастер-класс «Пластилиновые фигурки в индивидуальном консультировании». Участники познакомятся с моей авторской методикой индивидуального консультирования «Пластилиновые фигурки», которой я обучаю психологов с 2010г. Участники на собственном опыте узнают эффективность некоторых инструментов этой методики. Оценят насколько легко и глубоко можно показать клиенту причины его ситуации или состояния. И, главное, увидят, как с помощью этой методики клиент сам находит и использует собственный ресурс для изменений. 

