С 14 по 18 ноября 2019 года

Фестиваль психологических тренингов ПСИ-ФЕСТ.

Предварительный общий анонс тренингов и мастер-классов.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ С 10-00 ДО 11-00 НА ПСИ ФЕСТЕ -  ТВОРЧЕСКИЙ ЧАС:

ПРЕЗЕНТАЦИИ ТРЕНЕРОВ И ТРЕНИНГОВ, УТРЕННИЕ РАЗМИНКИ! ВХОД СВОБОДНЫЙ.
14 НОЯБРЯ ЧЕТВЕРГ
1 ЛЕНТА
Жуков Александр Сергеевич(Новосибирск), психолог, действительный член ОППЛ, психотерапевт единого реестра профессиональных психотерапевтов Европы, сертифицированный супервизор ОППЛ, Вице-президент МОО СРС КИП, доцент МОКПО.

· 14 ноября (Чт) в 11-15

Тренинг «Ресурсные мотивы в Символдраме - КИП». На протяжении всей своей жизни человек стремится символически вернуться к переживанию единения со всем миром, получить нарциссическую подпитку. Подобное удовлетворение нарциссических потребностей возможно с помощью образов на сеансах психотерапии по методу символдрамы - КИП, когда пациент контактирует с воображаемой водой, чувствует единение с окружающей природой и т. д. На тренинге участники познакомятся с основными мотивами влияющие на удовлетворение нарциссических потребностей.
Рябиченко Яна Владимировна (Новосибирск),  клинический психолог, песочный терапевт.

· 14 ноября (Чт) в 11-15

Мастер - класс «Семья, субъективная реальность и пластилиновая терапия ».  В рамках мастер-класса, используя Системно-феноменологический подход, Транзактный анализ  и пластилиновые фигурки проведем диагностику и разбор семейной системы одного из участников группы. Выявим стратегии взаимоотношений с Миром, самим собой и своими близкими. Вспомним основные законы иерархии и баланса в семейной системе. Используя пластилиновые фигуры наглядно «наведем порядок»  в субъективном восприятии семейной системы.

Мастер-класс будет полезен как начинающим, так и практикующим специалистам. Методика, как эффективный инструмент, может быть использована в диагностических и коррекционных целях в работе с детьми начиная с 12 – 13 лет и взрослыми.

Диагностики будем проводить для всех участников мастер – класса. Приглашаем всех, кто стремится к гармоничным взаимоотношениям с Миром, с собой и с партнером.

Cеменова Людмила Николаевна (Новосибирск), к.х.н., бизнес-консультант, изобретатель уникальных технологий, тренер (более 30 авторских курсов), ТРИЗ-тренер (теория решения изобретательских задач), специалист в : системно- феномелогическом подходе, RPT (техника мгновенных личностных изменений,  в работе с регрессией,  в телесно ориентированной терапии. Основатель и директор консалтинговой компании «Диол» (с 1994 года). 

· 14 ноября (Чт) в 11-15
Тренинг «Решение психологических, жизненных  и бизнес-задач  с помощью ТРИЗ карт «Руны разума». Авторский продукт ТРИЗ-карты содержит 48 карт. Основа для создания карт - это приемы устранения противоречий, выявленные и успешно применяемые ТРИЗ для решения технических задач. Карты содержат название приема, в обыденном (нетехническом) формате, иллюстрацию и краткое пояснение для действия с помощью этого приема. К картам издан Практикум, содержащий алгоритм, применяя который вы можете снижать сложность поставленной задачи и решить ее с помощью предложенных ТРИЗ-карт. Карты могут использоваться и как диагностические для выявления психологических проблем клиента (детско-родительские отношения, самосаботаж) и для решения реальных задач клиента. Карты опираются прежде всего на собственные ресурсы клиента.

2 ЛЕНТА
Дашкевич Геннадий Эдуардович (Новосибирск), нейропсихолог, детский психолог, Нейропсихологический центр «Бонифаций».

· 14 ноября (Чт) в 14-45

Тренинг «Нарушение учебных навыков – чтения и письма (дислексия, дисграфия, дизорфография). Причины, методы коррекции». Нейропсихологические аспекты нарушений данных навыков.  Разбор  факторов,   лежащих в  нарушений. Анализ  методов коррекции данных нарушений. Участники получат возможность обсудить вопросы диагностики и методы коррекции нарушений учебных навыков  у детей школьного возраста.  Тренинг предназначен для психологов, работающих с детьми, работников образования, родителей. 

Князева Любава Никифоровна - психолог, директор психологического центра  «VitaЛиния», Представитель модальности «Песочная терапия» ОППЛ по Сибирскому региону (заместитель руководителя модальности), сертифицированный консультант, официальный преподаватель национального уровня ОППЛ РФ,  аккредитованный  ОППЛ Личный терапевт национального уровня, член Евразийской федерации центров песочной  психотерапии и тренинга, член Ассоциации Песочная Терапия,  д. ч.  ОППЛ. 

· 14 ноября (Чт) в 14-45

Мастер-класс:  «Применение кинетического песка в практике семейного  консультирования, психокоррекции детско-родительских отношений». В 2019 году Новосибирская область вошла в число лидеров по количеству разводов в Сибирском федеральном округе. На 100 бракосочетаний приходится 73 развода. Кризисы случаются в жизни каждой семьи. Некоторые пары разводятся в первые несколько лет после свадьбы, а другие состоят в браке долгие годы. Думаете, дело  в везении?  Нет! Просто счастливые супруги знают, с проблемами в семейной жизни можно справиться! Что происходит в вашей семье? Что хотите изменить? На МК будут представлены техники работы с семьей.
Попов Иван Сергеевич (Новосибирск), психолог, психотерапевт Европейского реестра, групповой психотерапевт, супервизор ОППЛ, действительный член ОППЛ.
· 14 ноября (Чт) в 14-45

Тренинг «Волшебство групповой психотерапии». Групповая психотерапия является одним из наиболее востребованных и эффективных направлений психологической работы во всем мире. Она помогла многим тысячам людей решить свои затруднения и улучшить жизнь. На встрече мы поговорим, о том как все это «волшебство» происходит, что для этого делает ведущий, что делает группа. Эта встреча может быть полезна всем без исключения.
3 ЛЕНТА
Булычева Анна Евгеньевна (Новосибирск), психоаналитик, креативный продюсер Психоаналитической мастерской «Полдень», ученый секретарь НРО ОППЛ, аккредитованный преподаватель ОППЛ, член ЕКПП.
· 14 ноября (Чт) в 17-45
Мастер-класс «…но это не точно... Как жить в неопределенности?» Современный мир оставляет человеку все меньше возможности «угнаться» за смыслами – новые и непонятные явления хаотично мелькают в сознании, неожиданно исчезая и уступая место ещё более странным вещам. Кидалты, фрики, чайлдфри, дети-трансгендеры, антисексуалы, эджайл-менеджмент, биткоины, инсталляции и прочий артхаус…Откуда это всё? И зачем? И главное – как во всём этом найти себя? На мастер-классе будут рассмотрены способы обхождения человека с неопределенностью, будет представлен психоаналитический взгляд на проблему. Будем обсуждать в группе отдельные непонятные явления современного мира, осваивая навык интерпретации, дающий некоторую опору в понимании. 
Нижевясова Елена Александровна (Новосибирск), действительный член ОППЛ, психолог, председатель Новосибирского отделения Общероссийской общественной организации «Российское Балинтовское общество»

· 14 ноября (Чт) в 17-45

Мастер-класс «Балинтовская группа, как метод профилактики синдрома профессионального выгорания». Получая опыт работы в Балинтовской группе, специалисты расширяют свои компетенции в области рефлексии собственных чувств и чувств участников группы, расширяют свою зону осознанности, получают бесценный опыт взаимодействия с коллегами. Повышают культуру профилактики эмоционального выгорания, что ведет к повышению профессионализма и качества жизни в целом.
Рожков Сергей Александрович (Томск), врач-психотерапевт (групп-анализ, индивидуальная психоаналитическая психотерапия взрослых), действительный член ОППЛ, психотерапевт Европейского реестра, официальный преподаватель ОППЛ международного уровня. Доцент кафедры психиатрии, наркологии и психотерапии СибГМУ. Главный врач Центра клинической психологии и психотерапии (Томск).

· 14 ноября (Чт) в 17-45

Тренинг «Групповая динамика в групповой супервизии». Задачей супервизии является лучшее понимание происходящего во взаимодействии психотерапевта и пациента (психотерапевтической группы). Среди различных форм обучения психотерапии существенное место занимает групповая супервизия. Включенность участников супервизии в группу порождает своеобразную групповую динамику, специфические психические феномены (например, резонанса). Они позволяют соприкоснуться с переживаниями психотерапевтической пары более быстро, интенсивно и разносторонне. Вместе с тем, нужны определенные навыки, чтобы воспользоваться теми возможностями, которые представляет ситуация группы. Тренинг включает  в себя короткий теоретический блок, посвященный наиболее значимым аспектам групповой динамики в супервизионном процессе, а также групповые супервизии случаев индивидуальной и/или групповой психотерапии. Тренинг предназначен для психологов, психотерапевтов и психиатров, заинтересованных в освоении навыков групповой работы. 
15 НОЯБРЯ ПЯТНИЦА
1 ЛЕНТА
Андронникова Ольга Олеговна (Новосибирск) – психолог, к. психол. н., доцент. Декан факультета психологии Новосибирского государственного педагогического университета. Член АPА. Член НРО ППЛ.

· 15 ноября (Пт) в 11-15

Тренинг «Виктимный потенциал личности: Модели возникновения и терапии». Феномен виктимности (жертвенности) и виктимного поведения, имеет общие универсальные основания в мировой культуре. Виктимность имеет разные формы и содержание, определяет специфику жизнеустройства и тип реагирования на возникающие ситуации. Тренинг направлен на исследование форм индивидуальной виктимности, выявление плюсов и минусов. Позволяет столкнуться типом собственной виктимности и понять как перестать быть жертвой. Рассчитан на людей, которые хотят глубинно познать себя и других, поработать над собой и найти ответы на многие вопросы в своей жизни.
Габов Валерий Валерьевич (Новосибирск), НЛП-тренер, Институт Современного НЛП в Новосибирске, Высшая Школа НЛП (Москва).

· 15 ноября (Пт) в 11-15

Тренинг «Нейро-Лингвистическое Программирование: Техники Быстрых Изменений». Обзорное занятие для самого широкого круга – предварительная подготовка не требуется. Краткий и неполный обзор техник быстрых изменений на основе Нейро-Лингвистического Программирования: Техники из разных разделов НЛП, объединенные скоростью производимых изменений. Страхи, фобии, тревожность и невозможность выполнить какое либо действие (страх публичного выступления, страх подхода…), навязчивые мысли (в том числе об ушедших людях, местах, временах) и состояния (ревность, неуверенность, самопроизвольное западание в нересурсные состояния, самобичевание, вина). Будет краткое объяснение, демонстрация и отработка паттернов. Количество и состав паттернов быстрых изменений может быть изменен в зависимости от интересов группы.
Егорова Татьяна Ивановна (Новосибирск), клинический (медицинский) психолог, психотерапевт, гипнотерапевт, аккредитованный супервизор, действительный член и официальный преподаватель межрегионального уровня ОППЛ, преподаватель Международного института психологии и психотерапии (IMPP).
· 15 ноября (Пт) в 11-15

Тренинг «От нуля до…». Вы когда-нибудь задумывались над тем, почему в определенных ситуациях вы поступаете именно так...  и не иначе? Слова мудреца, что «мы есть то, что мы делаем изо дня в день» сегодня обретают все большую актуальность. Многие это понимают, но не многие знают, как и что делать, дабы изменить свою жизнь. С помощью своего опыта и опыта других участников Вы сможете убедиться, как связаны эмоции, мысли, ощущения и как следствие, наше определенное поведения в некоторых ситуациях. На предлагаемом вам тренинге я научу вас раскладывать «по полочкам» проблемы при помощи простой и очень эффективной для понимания техники. Многие, освоив ее, становятся «маленькими психотерапевтами» для себя, применяя полученные навыки на другие стороны своей жизни, осознавая и меняя ее в лучшую сторону. Или не меняя…( с собой блокнотик, ручку)
2 ЛЕНТА
Габов Валерий Валерьевич (Новосибирск), НЛП-тренер, Институт Современного НЛП в Новосибирске, Высшая Школа НЛП (Москва).

· 15 ноября (Пт) в 14-45
Тренинг «Нейро-Лингвистическое Программирование: Изменение убеждений». Описание: Обзорное занятие для самого широкого круга слушателей – предварительная подготовка не требуется. Краткий и неполный обзор техник и форматов для изменения убеждений на основе Нейро-Лингвистического Программирования. В программе: 1. Способы выявления убеждений – мешающих, деструктивных, не полезных, о себе, о мире. 2. Структура убеждения. 3. Форматы и техники позволяющие быстро и легко изменить убеждения. Будет краткое объяснение, демонстрация и отработка паттернов. Количество и состав паттернов быстрых изменений может быть изменен в зависимости от интересов группы.
Заворин Игорь Александрович (Новосибирск), клинический психолог, гипнотерапевт, телесно-ориентированный терапевт. 

· 15 ноября (Пт) в 14-45

Тренинг «Высвобождение подавленных эмоций». Телесно ориентированная психотерапия. Теория : Краткий курс телесной терапии. Что такое телесный панцирь, блоки и зажимы. Понятие энергии в ТОП. Схема энергетической структуры человека.  Что такое гиперконтроль. Основные принципы работы с эмоциональным высвобождением.

Практика: 2 демонстрационные сессии с участниками по высвобождению подавленных эмоций. Быть в удобной одежде.

Фомин Глеб Юрьевич (Новосибирск), действительный член ОППЛ, руководитель Сиб ТА (программа развития транзактного анализа в Сибирском регионе), психолог высшей категории.

· 15 ноября (Пт) в 14-45

Тренинг «Лучший тренер». В рамках любого тренировочного процесса, спортивного, учебного или терапевтического мы сталкиваемся с необходимостью выбора оптимальной стратегии. Осознанная  гибкость даёт шанс на достижение результата быстрее и с меньшими усилиями. Как именно это использовать мы разберём в игровой форме. Транзактный анализ Э. Берна поможет распознать путь тренера «Победителя».

3 ЛЕНТА
Белоусова Екатерина Александровна (Новосибирск), психолог, гештальт-терапевт.

· 15 ноября (Пт) в 17-45

Тренинг «Жизнь как танец. Красота отношений». Тренинг даёт возможность поработать  с темой отношений глубоко, при этом легко и с удовольствием. В тренинге удивительным образом сочетаются практики танцевально-двигательной терапии, арт-терапии и  гештальт-терапии.  Участники исследуют свою жизнь через метафору танца. Рассмотрят свои стратегии в отношениях с миром (партнерами, коллегами, родными) и с самим собой. В бережной и безопасной атмосфере отработают новые способы проживания и реагирования в контакте. Восстановят   силы и обретут ресурсы.

Ситникова Ольга Юрьевна (Новосибирск), психолог, арт-терапевт, сертифицированный тренер, АРТ-коуч, создатель настольной психологической игры для бизнеса и коучинга «Decision CAT» (История кота).

· 15 ноября (Пт) в 17-45

Тренинг «Развитие личного бренда. К результату через творчество». На что обратить внимание для привлечения клиентов. С чего начать. Какие действия предпринимать для достижения результата. В основе тренинга лежит применение метафорических карт. Участники на практике проработают вопросы: выявление своей целевой аудитории, способов установления коммуникаций с потенциальными клиентами, оценки своего состояния в продвижении себя как личного бренда. Во второй половине тренинга проработают запрос в продвижении своего личного бренда в настольной игре «Decision CAT» (История кота).
Фомин Глеб Юрьевич (Новосибирск), действительный член ОППЛ, руководитель Сиб ТА (программа развития транзактного анализа в Сибирском регионе), психолог высшей категории.

· 15 ноября (Пт) в 17-45

Мастер-класс «Объективные признаки эффективности терапевтического процесса». Известно, что цель обращения за психологической помощью нередко бывает иллюзорной и подвижной. В результате и результат под вопросом.  Какие объективные критерии эффективности терапии в каждом моменте встречи даёт Сибирская школа Транзактного анализа.
16 НОЯБРЯ СУББОТА
1 ЛЕНТА
Лапшина Наталья Геннадьевна (Новосибирск), психолог высшей категории, действительный член Профессиональной Психотерапевтической Лиги. 

· 16 ноября (Сб) в 11-15

Тренинг «Ресурсная Арт-терапия». Тренинг позволяет посмотреть на себя с новой стороны; раскрывает творческий потенциал, усиливает креативные способности и возможности человека. Интегративный арт-терапевтический подход  помогает  выйти на новый уровень самопознания и повысить ресурсное состояние. Основная техника арт-терапевтического воздействия - это техника активного воображения, которая открывает неограниченные возможности для самовыражения в продуктах творчества при активном познании своего «Я».
Коляева Марина Владимировна (Россия, Москва, Новосибирск), кандидат психологических наук, психотерапевт единого реестра профессиональных психотерапевтов Европы, ректор Евразийского Института практической психологии и психотерапии, директор «Coaching Centre Universal», сертифицированный личный терапевт-адвайзер ОППЛ, аккредитованный полимодальный супервизор, преподаватель и личный терапевт международного уровня ППЛ, аккредитованный супервизор и тренер международного уровня ЕИППП, арт-терапевт, психотерапевт кризисных состояний, гештальт-терапевт, психодраматерапевт, коуч, автор и соавтор более ста методических пособий и научных статей, автор более тридцати психологических и бизнес тренингов.

· 16 ноября (Сб) в 11-15

Тренинг «Психотерапия кризисных состояний». Данный тренинг посвящен изучению типологии кризисов, разработке стратегии сопровождения выхода из кризисного состояния с учетом личностных особенностей клиента (невротических механизмов защиты, типов преодолевающего поведения и др.). Мастер-класс выстроен на основе специализированной программы «Психотерапия кризисных состояний», которая проводится на базе Евразийского Института практической психологии и психотерапии более 15 лет. В основе программы – подимодальный подход в рассмотрении и работе с кризисными состояниями клиентов. Выстроив стратегии, будут рассмотрены тактические приемы сопровождения клиента по выходу из кризиса: применение конкретных модальностей на разных этапах кризисного состояния.

Курдина Жанна Вальтеровна ( Новосибирск), кандидат филологических наук, доцент, психолог.

· 16 ноября (Сб) в 11-15

Интерактивная лекция «Преображение архетипа Тени в романе Харуки Мураками «Страна чудес без тормозов и Конец света». Роман современного японского писателя Харуки Мураками с двойным названием «Страна чудес без тормозов и Конец света» - фантастический, приключенческий, лирический, философский. По структуре - это два повествования, и герой живет то в современном индустриальном городе, то в сказочном пост-земном  пространстве, где люди не имеют тени и где обитают золотистые единороги. Действующих лиц в произведении немало, но имен им автор не дал. Современный читатель сразу обнаружит в романе художественную интерпретацию идей К.Г. Юнга о бессознательном и сознании, индивидуации  и архетипе Тени. Философ Мураками касается и проблемы границ дозволенного в исследованиях человеческого мозга. Как и проблемы выбора и вопроса «за что можно ненавидеть жизнь». В этом романе меня привлекли две особенности в художественном воплощения  архетипа Тени.  Тень - это совсем не то, что человек не хочет или стыдится показать миру. И Тень – как саморазвивающаяся субстанция, что позволяет говорить о преображении архетипа Тени у Харуки Мураками,  на мой взгляд. А что увидели Вы, уважаемые читатели? Давайте поговорим! Лекция предназначена для всех, кто интересуется аналитической психологией К.Г.Юнга и зарубежной литературой.

2 ЛЕНТА
Золотарев Сергей Юрьевич (Новосибирск), Психолог – консультант, семейный психолог, Директор научно-учебного центра психологии Новосибирского Государственного университета. Действительный член ОППЛ.

· 16 ноября (Сб) в 14-45
Тренинг «Человек в плену семейной системы». Свободен ли человек в своих поступках, мыслях и чувствах. А если он не свободен, то в какой степени на него влияют: ближайшее окружение, родители, члены расширенной семьи, общество в целом? Это вопрос, на который мы будем искать ответы применительно к каждому участнику тренинга. В первую очередь на тренинге мы сконцентрируемся на влиянии на каждого из нас семейного окружения. В каких областях нашей жизни и насколько выражено это влияние и есть ли способы предотвратить или хотя бы уменьшить негативные последствия этого влияния.

Тренинг может быть полезен как психологам, работающим индивидуально с клиентами или с супружескими парами, так и любому человеку. Мы все являемся членами какой-либо семьи (семей).

Уткина Елена Николаевна (Белокуриха), врач-психотерапевт высшей категории.

· 16 ноября (сб) в 17-45

Творческая медитация «Платок Женской Силы», авторский тренинг на основе арт-терапии и символдрамы. Это ресурсный тренинг для женщин, желающих окунуться в пространство чувственности, творчества, глубинных посланий, приходящих легко и радостно. В технике узелкового батика мы создадим проекцию внутреннего пространства в затейливом рисунке платка и получим возможность разгадать свои женские тайны. Воспользуйтесь шансом распознать свою Женскую Силу!!!

Ширай Андрей Владимирович (г. Новосибирск), психолог, телесный терапевт, руководитель обучающей программы Синтез-Терапия, руководитель "Сибирской Школы Тайцзицюань", действительный член ОППЛ, преподаватель межрегионального уровня ОППЛ.
· 16 ноября (Сб) в 14-45

Мастер-класс «Техники быстрой релаксации в телесной терапии и профилактика выгорания терапевта».
Мастер-класс по авторской методике «Синтез-Терапия». 5 базовых инструментов релаксации. Как быстро снять напряжение самому себе или клиенту на сеансе? Как работать с хроническим напряжением, дающим соматические нарушения? Как соблюдать экологию в работе с собой и другим человеком? Мастер-класс рассчитан на широкую аудиторию. Для специалистов помогающих профессий - это новые методики помощи клиентам, и профилактика выгорания. Для всех остальных - это простые методы улучшения самочувствия, повышения качества жизни и помощи близким.
3 ЛЕНТА
Баскакова Людмила Николаевна (Новосибирск), нейропсихолог, психолог, системный психотерапевт, действительный член и личный терапевт ОППЛ, преподаватель ОППЛ, руководитель психологической службы.

· 16 ноября (Сб) в 14-45

Семинар - тренинг «Практические аспекты развития мозга в нейропсихологической практике у детей и взрослых». На семинаре будут показаны практические метод работы по развитию мозолистого тела головного мозга. Качественная работа мозолистого тела головного мозга способствует улучшению когнитивных навыков и способностей как у детей так и у взрослых, улучшению учебных навыков у детей и предотвращению деменции у взрослых людей. Участники научатся методам практической нейропсихологии. Тренинг предназначен, как для психологов, реабилитологов, так и для участников желающих развивать свои навыки.

Мельникова Елена Анатольевна, детский, семейный психолог, специалист клиники «Инсайт», тренер, преподаватель психологии,  действительный член ОППЛ, (Новосибирск)

· 16 ноября (Сб) в 17-45

Тренинг «Ребенок и его заболевание, как симптом семейной системы». Семья как система, место ребенка в семейной системе, смысл симптома. Тренинг построен на интеграции современного теоретического представления по механизмам психосоматики, представлений о семье и носителях симптома, живых примеров из практики, а также включает в себя эмпирически накопленные знания о типичных психосоматических реакциях и состояниях, в зависимости от возраста ребенка. Тренинг предназначен для специалистов в области семейного консультирования.
Ширай Андрей Владимирович (г. Новосибирск), психолог, телесный терапевт, руководитель обучающей программы Синтез-Терапия, руководитель "Сибирской Школы Тайцзицюань", действительный член ОППЛ, преподаватель межрегионального уровня ОППЛ.
· 16 ноября (Сб) в 17-45

Мастер-класс «Работа с сексуальной энергией в телесной терапии».

Что такое сексуальная энергия в контексте ТОП? Как она влияет на нашу жизнь, как ей управлять? Как проявляется сексуальная энергия в творчестве, отношениях, планировании семьи, воспитании детей? Что происходит при нарушении естественного тока этой энергии? Каковы методы профилактики и терапии? Мастер-класс пройдёт в форме лекции с практическими примерами и несколькими простыми упражнениями.

17 НОЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 ЛЕНТА
Коляева Марина Владимировна (Россия, Москва, Новосибирск), кандидат психологических наук, психотерапевт единого реестра профессиональных психотерапевтов Европы, ректор Евразийского Института практической психологии и психотерапии, директор «Coaching Centre Universal», сертифицированный личный терапевт-адвайзер ОППЛ, аккредитованный полимодальный супервизор, преподаватель и личный терапевт международного уровня ППЛ, аккредитованный супервизор и тренер международного уровня ЕИППП, арт-терапевт, психотерапевт кризисных состояний, гештальт-терапевт, психодраматерапевт, коуч, автор и соавтор более ста методических пособий и научных статей, автор более тридцати психологических и бизнес тренингов.

· 17 ноября (Вс) в 11-15

Мастер-класс «В гостях у будущего». Практически каждый человек задумывается о своем будущем, мечтает, ставит цели, планирует... И, не редко встречаются ситуации, когда достигнув желаемого результата, нет ожидаемой удовлетворенности, оказывается что цель не моя, и, столько сожаления, о потраченном времени, ресурсах...

Как определить истинные цели? Как различить ложные потребности от истинных? Как проверить, на сколько, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, для меня это ВАЖНО ИМЕННО СЕЙЧАС, на данном этапе моей жизни?

На данном мастер - классе у Вас будет возможность определить свои потребности, отправиться в увлекательное путешествие в свое Будущее и понять истинность и важность поставленных задач!

А помогут нам в этом: КОУЧИНГ и ФУТУРОПРАКТИКА!

Лях Игорь Вячеславович (Новосибирск), врач-психотерапевт, сексолог, психотерапевт психоаналитического направления, действительный член и супервизор ОППЛ, психотерапевт Европейского реестра, председатель Новосибирского регионального отделения ОППЛ, председатель правления НП «ВолонтёрСиб».

· 17 ноября (Вс) в 11-15

Тренинг-семинар «Сексуальность в большом городе» 18+ На тренинге-семинаре участники смогут в безопасной и дружественной атмосфере решить вопросы, связанные с сексуальностью: как взрослыми ее проявлениями, так и проявлениями в детском возрасте. Участники получат современную актуальную информацию о сексуальности, научатся обсуждать сложные темы, связанные с сексуальными проявлениями и отношениями. Прошедшие тренинг-семинар приобретут опыт задавания вопросов и получения ответов, касающихся сексуальности, познакомятся с первичными базовыми  навыками психологической сексологии. На тренинге будут рассматриваться и прорабатываться вопросы смущения, стыда, отрицания и другие важные темы сексуальности. Полученные знания будут полезны как в жизни, так и в профессиональной деятельности. Тренинг предназначен для широкого круга участников.
Фадеева Елена Сергеевна (Прокопьевск – Новосибирск), психолог, консультативный член ОППЛ, член Ассоциации Песочная Терапия, преподаватель Правополушарного рисования, руководитель Студии  психологии и творчества «Путь к себе».

· 17 ноября (Вс) в 11-15

Тренинг правополушарного рисования «Открой в себе художника». В процессе тренинга происходит подъем активности правого полушария, раскрытие художественного видения. За 1 день вы научитесь рисовать картины, даже если никогда не брали кисточку в руки. В ходе всего тренинга вас ожидает эмоциональный подъем, радость и вдохновение. Усталости нет никакой, а после ощущается прилив сил и энергии!
2 ЛЕНТА
Ефанова Татьяна Сергеевна (Новосибирск), врач-психотерапевт, к. м. н., полимодальное направление, гипнотерапевт, психолог-консультант, действительный член ОППЛ.

· 17 ноября (Вс) в 14-45

Тренинг «Развитие психосоматики: нейрофизиология и механизмы». С детства, глядя на родителей, мы учимся определенным реакциям. Не всегда они приносят радость. В ситуации кризиса эти реакции активируются и часто уходят в тело. Это известно как Психосоматика. По каким механизмам мы учимся этому, как помочь себе и близким в трудных ситуациях - вы узнаете на тренинге. Вы научитесь видеть у себя и близких ограничивающие убеждения. Получите инструменты для их переосмысления. Познакомитесь с техникой короткого отдыха, улучшения работы нервной и иммунной системы.
Кузнецов Алексей Константинович (Новосибирск) врач психотерапевт, нарколог, психотерапевт аналитического направления, действительный член ОППЛ.

· 17 ноября (Вс) в 14-45

Тренинг «Разыгрывание в аналитическом сеттинге, как инструмент в понимании  проблематики клиента».  Под разыгрыванием в психоанализе понимается в буквальном смысле воспроизведение ранних реакций, чувств, желаний клиента  к значимым другим. Еще З. Фрейд писал о том, что невротики не помнят того, что с ними было в детстве, но регулярно это воспроизводят с другими  и с терапевтом в том числе. Аналитический сеттинг (набор правил, договоренностей. ограничений, а также само место проведения терапии) с одной стороны является границей между внешней реальностью клиента и его миром фантазий, с другой сам по себе обладает лечебным эффектом, а с третьей является тем местом, где клиент демонстрирует нам свою проблематику. Через отношение ко времени, регулярности встреч, оплате, реакциям к пропускам, отпускам, самой ситуации, где аналитик пассивен мы можем очень многое узнать о клиенте. Данная тема  заинтересует тех, кто только  интересуется психоанализом или тех, кому стало недостаточно понимания происходящего в терапевтической ситуации в рамках привычной парадигмы консультирования.
Петрова Алла Анатольевна (Новосибирск), позитивный психолог, бизнес-тренер консультант Школы Криндачей (Психотерапия Взросления®, Москва), действительный член ОППЛ
· 17 ноября (Вс) в 14-45

Тренинг-исследование «Всегда вовремя». Если вы интересовались темой личной эффективности и успеха, то наверняка уже задавали себе много вопросов, которые начинаются со слов «Что?» и «Как?» «Что?» и «Как?» – прекрасные и нужные вопросы. Но, чтобы быстро, заметно и надолго повысить качество жизни, необходимо задать еще один вопрос – «Когда?». «Когда?» – это основа успеха, ключ к более активной, лучше думающей и более здоровой версии самого себя. Зная «когда», с помощью «что» и «как» вы добьетесь максимального результата. 

Тренинг будет интересен и полезен тем, кого волнуют вопросы личной эффективности, позитивного мышления, здоровья.

3 ЛЕНТА
Жильцов Юрий Григорьевич( Россия, Новосибирск.), врач-психотерапевт, Психотерапевт гуманистического направления,  действительный член ППЛ, аккредитованный супервизор ППЛ, преподаватель, консультант и супервизор Школы Криндачей (Психотерапия Взросления®, Москва).
· 16 ноября (Сб) в 17-45

Тренинг «Метафора в психотерапии». Тренинг рассматривает и  демонстрирует одно из явлений в психотерапевтической работе. Материал позволяет с разных сторон взглянуть на метафору . Участники в легкой творческой форме смогут прикоснуться к важным, значимым сторонам своей жизни, попробуют смоделировать свое поведение в типичных жизненных ситуациях, возможно рассмотреть альтернативные варианты жизненных стратегий. По окончании активной части – возможность проанализировать заинтересовавшие моменты в форме живой дискуссии. 
Москвитин Павел Николаевич (Новосибирск) - врач-психотерапевт высшей категории, психотерапевт экзистенциально-гуманистического направления, кандидат медицинских наук, доцент, член-корреспондент Международной академии экологии и безопасности  жизнедеятельности, действительный член ОППЛ.

· 17 ноября (Вс) в 17-45

Тренинг «Аналитическая психодрама». Аналитическая психодрама основана на понимании взаимоотношений психических и соматических процессов, тесно связывающих человека с окружающей средой.Опираясь на единство телесного и душевного, тренинг АП позволяет осознать не только свой психологический типаж, но и вытесненные в подсознание проблемы.Ролевое отыгрывание помогает наработать новые, более безопасные и комфортные программы поведения.
Трусова Майя Сергеевна, клинический психолог, гештальт-терапевт, психолог-расстановщик, сертифицированный преподаватель системно-феноменологического подхода (ИСТиК).
· 17 ноября (Вс) в 17-45

Мастер-класс «Системные расстановки в индивидуальном консультировании». Многие думают, что расстановки это исключительно групповой формат работы. Когда необходимо собрать заместителей для отработки клиентского случая. Тем не менее, расстановки можно использовать в рамках индивидуальной работы. На этом МК я расскажу, как вы можете использовать расстановки в индивидуальном консультировании, какие есть способы, возможности и ограничения этого метода. Покажу, как с помощью расстановок вы можете диагностировать ситуацию, выбрать приоритетное направление терапии на данный момент и при достаточной готовности клиента привести его к изменениям уже за один сеанс. Знание системных законов позволяют психологу быстро найти причину проблемы, с которой обратился клиент и оказать ему помощь, в т.ч. и в формате  индивидуального консультирования.
18 НОЯБРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ЛЕНТА
Орлова Татьяна Алексеевна (Бердск), семейный, детский психолог, магистр психологии, транзактный аналитик, действительный член ОППЛ, автор и ведущая тренингов. 

· 18 ноября (Пн) в 11-15

Тренинг «Привет, Я! Это Я». Приглашаю вас на увлекательную встречу с самими собой! Мы будем знакомиться, рисовать, удивляться и наполнять себя новым опытом, новыми удивительными впечатлениями и, самое главное, открывать свой внутренний мир с необычной точки зрения…На тренинге я покажу вам технику, которая подходит как для индивидуальной, так и для групповой работы, а также отлично работает в вопросах детско-родительских отношений. Интересно и полезно будет для всех желающих!

Соколова Наталья Евгеньевна (Новосибирск), действительный член ОППЛ; директор центра развития персонала «Интерперсона»; кандидат психологических наук; член-корреспондент Международной академии психологических наук; сертифицированный тренер по психотехнике ДМД-Дыхание-Музыка-Движение (Международная академия психологических наук, Институт интегративной психологии и профессионального развития, трансперсональная психология); сертифицированный тренер института ОШО по трансформации энергии, групп-лидер тренингов по личностному росту; бизнес-тренер в области продаж, переговоров, делового общения. Опыт проведения тренингов – 19 лет; Опыт дыхательных практик – 25 лет.
· 18 ноября (Пн) в 11-15

Тренинг «Как дышим – так и живём». Виды и методы связанного дыхания в современной психотерапии. Принципы, польза-вред. Практическое использование дыхания в повседневной практике, примеры. Рассмотрим и исследуем  8 видов дыхания различных школ и направлений с рекомендациями в применении, прогуляемся по внутренней картографии С.Грофа, подышим «В боль» вместе с Д.Леонардом.

Тренинг предназначен для всех желающих.
Стулов Александр Геннадьевич (Новосибирск), психолог мультимодальной направленности, Член NGH National Guild of Hypnotists, руководитель представительства ассоциации специалистов психологии трансового воздействия, г. Новосибирск, действительный член Восточно-Европейской ассоциации гипноза и клинической психологии, НЛП-тренер, действительный член ОППЛ, Действительный член федерации психологов-консультантов онлайн (ФПК онлайн), Действительный член Ассоциации практических психологов "Гипнарт".

· 18 ноября (Пн) в 11-15

Тренинг «Регрессивно-директивная гипнотерапия в работе с психосоматическими заболеваниями». Современные психотехнологии направлены на то, чтобы человек мог получить квалифицированную помощь: быстро, эффективно и экологично. Именно эти три составляющие обязательны для профессионального гипноза и специалиста, владеющего этими навыками. На тренинге, всего за три часа, участники смогут испытать на себе всю силу этого замечательного подхода, а также научиться применять базовые техники в работе с психосоматикой. Приятным бонусом будет две демонстрации работы с живыми симптомами, поэтому два самых смелых участника смогут проработать свои запросы прямо на тренинге.
2 ЛЕНТА
Авдеенко Сергей Сергеевич (г. Барнаул), психолог-психотерапевт, руководитель территориального отделения ОППЛ г. Барнаул, действительный член ОППЛ, официальный межрегиональный преподаватель ОППЛ, основатель и руководитель центра экспертной помощи в отношениях.

· 18 ноября (Пн) в 14-45

Треннг «Разрушение любви в браке. Предпосылки и пути решения». Почему мы влюбляемся в определенных людей? Почему мы испытываем влечение к одним и совершенно равнодушны к другим? Почему после свадьбы мы теряем страсть к человеку, от которого были «без ума»? Почему испытывая романтические чувства к человеку, у нас совершенно может отсутствовать к нему сексуальное влечение, и наоборот? Как определить эти неосознаваемые критерии, которые включают и выключают у нас любовь, романтику, страсть? Участники тренинга увидят, что именно  их “цепляет” в других людях, что нужно конкретно их партнеру, а также, почему после вступления в брак возможно резкое охлаждение к партнеру, измены и т.д.
Астафьева Елена Михайловна (Новосибирск), психолог-консультант, специальный психолог, действительный член Общероссийской Профессиональной Психотерапевтической Лиги (ОППЛ), консультант авторской Школы-мастерской интегральной гуманистической психотерапии (Школа Криндачей, Москва)
· 18 ноября (Пн) в 14-45

Тренинг «Жизнь как танец. Встреча с собой». Этот тренинг для тех, кто хочет понять, принять и полюбить себя, расставить приоритеты в жизни и максимально использовать собственные возможности для достижения желаемого. Предполагается индивидуальная и групповая рефлексия, отработка умений и навыков в специальных формах, возможность творческого экспериментирования в доверительной обстановке на пути самоактуализации и осмысленности жизни участниками тренинга.
Касьянов Константин Борисович (Новосибирск), клинический психолог, гипнолог, психолог-консультант, супервизор.

Мочалов Игорь Александрович (Новосибирск - Москва) психосоматический психолог, гипнолог, гештальт-терапевт.

· 18 ноября (Пн) в 14-45

Тренинг «Невербальная гипно-медитация». Работа с неосознаваемым запросом, минимум слов, максимум внимания к истокам проблемы в подсознании. Вспоминая фразу З. Фрейда: «Большая часть того, что реально внутри нас – не осознаётся, а того что осознаётся – нереально», можно сделать вывод, что многие наши проблемы находятся вне зоны нашего сознательного понимания. Вытесненные переживания влияют на наше восприятие окружающего мира и на наше поведение в определенных жизненных аспектах, а так же на качество жизни. С помощью гипно-медитации их можно обнаружить, проработать и отпустить. Это увлекательное путешествие в свой внутренний мир, уникальная возможность проработать глубинные проблемы и освободиться от негативных переживаний. В невербальной гипно-медитации клиенту не нужно озвучивать запрос. Наша задача создать условия для проявления чувственного, эмоционального опыта, пробудить и проработать бессознательный запрос, который порой трудно сформулировать вербально. Практика объединяет в себе методы гипнотерапии и телесно ориентированной психотерапии.

